
 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   
 

Ata da Quinta Sessão Ordinária do 6º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos vinte dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Marta Monteiro Godinho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz 
Malcher, José Maria Calderaro Filho, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi; 
Francisco Azevedo Pereira; Rafael Tavares Costa e Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o 
Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Raimundo Tomé, pede que seja convocada a 
secretária municipal de saúde, para esclarecer a esta Casa Legislativa, 
sobre: 1 – qual a forma de convite efetuado a Vossa Senhoria para 
participar da reunião publicada na página da Câmara Municipal no dia 13 
de agosto de 2019; 2 – quais os vereadores que participaram da reunião; 3 
– que traga uma cópia completa do processo licitatório que foi origem da 
referência da reunião; Requerimento  nº 005/19, do mesmo vereador, pede 
que seja convocado o diretor de departamento de comunicação da 
Câmara Municipal Sr. Francivaldo de Souza Florenzano, para esclarecer 
sobre a publicação na página da Câmara Municipal no dia 13 de agosto de 
2019, referente a já citada reunião e para que possa confirmar os 
vereadores participantes da mesma; Requerimento nº 002/19, do vereador 
Arnaldo Gemaque, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito, solicitando cópia 
integral do Processo Administrativo Disciplinar – PA 011/2018, inclusive 
dos áudios e imagem, para que possamos averiguar denúncias de 
possíveis irregularidades no referido processo; Ofícios nrs. 160 a 162/19, 
expedidos ao Prefeito e a diversos. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que ouviu atentamente a 
leitura do requerimento do vereador Raimundo Tomé no expediente da 



sessão de hoje, convocando a secretária de saúde Dra. Márcia Campos, 
disse ser oportuno uma vez que vai esclarecer os questionamentos 
tratados na reunião neste Poder, com alguns vereadores sobre o processo 
licitatório no valor de 3,5 milhões de reais, para aquisição de materiais 
para as secretarias de saúde, SEMDURB e SEMAGRI. Acrescentou a 
nobre vereadora que a Câmara não tem como saber de tudo que acontece 
em nosso município. Falou ainda das inverdades que são publicadas nas 
redes sociais, que muitas das vezes causa consequências graves. Então é 
preciso que se tenha princípios e éticas antes de publica algo que venha 
prejudicar as pessoas. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana 
Cleyde, que após saudar os presentes falou da falta de fiscalização no 
transito de nossa cidade, que não estão mais acontecendo, pois já 
presenciou três pessoas em uma moto, pessoas sem capacetes. Então se 
faz necessário que volte essa fiscalização o mais rápido possível. 
Continuando a nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado 
a polícia militar que faça fiscalização no perímetro da escola técnica até o 
aeroporto a partir das 17 horas, no sentido de dar mais segurança as 
pessoas que caminham e os ciclistas que fazem exercícios físicos naquele 
perímetro. Ainda com a palavra a vereadora Ana Cleyde falou dos animais 
de grande portes que trafegam nas vias públicas de nossa cidade, com 
risco de causar acidentes. Então é preciso que a secretaria competente 
tome as devidas providencias, inclusive se encontra tramitando nesta Casa 
um Projeto de Lei de sua autoria sobre este assunto, que será de grande 
relevância para o nosso município. Em seguida fez uso da palavra o 
vereador Ivalter Barbosa, congratulando-se com a vereadora Ana Cleyde 
sobre os cavalos que circulam nas vias públicas, acredita que os 
proprietários dos mesmos, deveriam ter a responsabilidade de colocar no 
local adequado, como também a secretaria competente já deveria ter 
tomada as devidas providencias. Continuando o orador manifestou sua 
preocupação ao alto índice de desemprego em todos o País, 
principalmente em Oriximiná. Vale ressaltar que em nosso município existe 
inúmeras, que muito já contribuíram, atualmente estão aposentadas, mas 
continuam trabalhando, ou seja, tirando vagas de muitos jovens, pais de 
famílias, que estão desempregando, sem nenhuma renda, enquanto essas 
pessoas tem duas fonte de renda, o que é lamentável. Falou ainda o nobre 
vereador do asfaltamento que está sendo realizado na PA 254, dizendo 
que já solicitou verbalmente a planilha da obra a empresa responsável, 
mais não obteve resposta. Por esta razão afirmou o orador que vai solicitar 
oficialmente a referida planilha, para que esta Casa possa fiscalizar aquela 
obra do governo estadual, para que seja de boa qualidade. Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que não a 
solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em 



pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Raimundo Tomé, congratulou-se com o autor, 
sugeriu um adendo que a Secretária de saúde traga a este Poder o 
Planejamento realizado para a quantidade de materiais contidos no 
processo licitatório, como também demonstre a necessidade dos itens a 
serem licitados. O vereador Zequinha sugeriu um adendo que a secretária 
de saúde trouxesse cópia da ata de registro de preços, assinada pela 
empresa vencedora. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, acatou 
os adendos, acrescentando que vai convocar somente a secretaria de 
saúde por entender que no processo licitatório está mais direcionado a 
referida secretaria. Em relação a reunião, disse não ser favorável que seja 
fechada, sem registro de ata, até porque segundo informações a secretária 
de saúde ao sair daquela reunião, falou coisa da versão dela. Então para 
que não haja esses comentários desagradáveis, apresentou este 
requerimento convocando a mesma para prestar esclarecimentos sobre o 
assunto diante da população. O vereador Zequinha disse que no processo 
licitatório abrange também as secretarias da SEMDURB e da SEMAGRI. 
Por esta razão afirmou que vai apresentar um requerimento convocando 
os dois secretários e que a Mesa Diretora coloque na mesma data e 
horário da secretária de saúde. Após várias discussões o requerimento foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade com os adendos 
da vereadora Josy Seixas e Zequinha Calderaro. Lido e submetido a 
discussão o segundo requerimento do vereador Raimundo Tomé. Com a 
palavra o autor, disse que o objetivo da convocação do diretor de 
comunicação da Câmara é esclarecer sobre a reportagem publicada na 
página deste Poder, de maneira equivocada, uma vez que cita todos os 
vereadores e não estavam todos na reunião e nem o presidente da Casa, 
inclusive na sessão anterior houve questionamentos sobre o assunto e não 
foi publica nenhuma nota fazendo as correções devidas. A vereadora disse 
que se encontrava no recinto da Casa naquela ocasião o vereador 
Marcelo, a vereadora Marta, no que colocou a situação da licitação e teve 
a ideia de chamar a secretaria de saúde para uma reunião, que foi 
bastante proveitosa, onde foi explicado que se tratava de registro de 
preços.  Acha agora as reuniões nesta Casa devem ser abertas a 
população, inclusive das comissões deste Poder. O vereador Raimundo 
Tomé disse que reunião de comissão é diferente da reunião que foi com a 
secretária de saúde, a sua preocupação é que nós deixamos margens 
para as pessoas má intencionadas denegrirem a imagem de todos os 
vereadores. O vereador Manoel Malcher disse que não houve nenhum 
desencontro na reunião com a secretária de saúde e sim na nota que foi 
publica de maneira equivocada.  A vereadora Ana Cleyde disse ser viável 
a convocação do diretor de comunicação desta Casa, para esclarecer 
sobre a nota que foi divulgada na página da Câmara. A vereadora Marta 
disse que foi uma reunião bastante proveitosa, o presidente da Casa 
chegou logo depois e autorizou que fosse citado seu nome da nota 
publicada. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 



unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Arnaldo Gemaque. Com a palavra o autora esclareceu que se trata de um 
processo administrativo que envolve a secretária de saúde, chegou ao seu 
conhecimento algumas denúncias, e para esclarecer esse situação 
apresentou o requerimento solicitando cópia integral do Processo 
Administrativo Disciplinar – PA 011/2018, os áudios e imagem. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.   
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ludugero 
Junior convidou todos os membros da comissão de constituição e justiça 
para se reunirem nesta quarta feira dia 21, antes da sessão ordinária da 
Casa, para deliberação de vários projetos de leis que se encontra em 
tramitação na mesma. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que 
sempre foram realizadas reuniões em gabinetes sem registro de ata, e não 
houve nenhum questionamento nesta Casa. Disse que a reunião com a 
secretária de saúde foi bastante proveitosa, agora de após ela saiu falando 
algo que não ocorreu na reunião, e problema dela. Acrescentou ainda que 
partir desta data seja feito um acordo entre os vereadores para mudar o 
regimento interno da Casa sobre esta questão. Disse ser lamentável as 
coisas que são colocadas de maneira destorcida na mídia ou levarem a 
outras pessoas, inclusive teve informação que o motorista da casa de 
apoio de Santarém comentou com alguém que a nobre vereadora teria 
pedido a cabeça do mesmo, porque ele trata os pacientes mau, o que não 
é verdade, jamais falou no nome daquele cidadão em qualquer lugar. O 
vereador Arnaldo disse que já chegou ao seu conhecimento denúncias do 
motoristas da casa de apoio em Santarém, de tratar mal pacientes e 
acompanhantes, então se isto for verdade, podemos sim solicitar a 
substituição do mesmo. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, 
primeiramente agradeceu todos os vereadores que aprovaram seus 
requerimentos. Disse que realmente as informações destorcidas gerou 
toda essa polemica, Mas não tem nada contra nenhum vereador cada um 
trabalha a sua maneira, como também não admite que nenhum seja 
desrespeitado diante da população. Finalizou afirmando que vai continuar 
fazendo seu trabalho nesta Casa, sem medo de ninguém. Com a palavra o 
vereador Zequinha Calderaro, disse ser válida a convocação da secretaria 
de saúde para esclarecer sobre a licitação no valor de 3,5 milhões de 
reais. Disse que existe também a licitação de prestação de serviços de 
limpeza pública, fruto de uma exigência do Ministério Público Federal, 
após uma denúncia feita pelo vereador que voz fala sobre a empresa J & 
V. Lembrou dos Projetos de Leis de sua autoria sobre licitação um foi 
rejeitado e apresentou uma indicação ao executivo que encaminhasse a 
esta Casa um projeto da mesma natureza, outro sobre o envio de editais 
de licitações, se encontra em tramitação na comissão competente. Mas o 
que lhe chamou atenção do processo licitatório da limpeza urbana é o 
valor acima da anterior de 317%, espera que seja o trabalho de boa 



qualidade, como também o prefeito criou uma comissão especial para tal 
licitação que tem como presidente o secretário de finanças da época que 
foi considerado pela justiça atitudes criminosa. Então isto lhe causou 
duvidas, que está estudando todo o edital para averiguar essa questão, 
para que seja feito um trabalho de lisura no processo de licitação da 
limpeza urbana do nosso município. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 

Presidente 
 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


